

Cât mai multe cadre calificate pentru industria socialistă

Partidul și guvernul nostru acordă o mare atenție formării de oameni care să stăpânească tehnica nouă, cadre care să pună în mișcare mașinile moderne cu care sunt înzestrate întreprinderile.

În urma reformei învățământului, a fost creat sistemul școlilor rezerve de muncă, ce dă în fiecare an producției mii de tineri muncitori calificați pentru toate ramurile industriei. În instituțiile de învățământ superior se pregătesc ingineri și tehnicieni, cadre foarte prețioase și necesare pentru dezvoltarea continuă a industriei noastre socialiste.

În același timp însă, se ridică înșiră din rândurile muncitorilor, — până mai ieri necalificați, — meseriași, mașinști și tehnicieni. Aceasta, în urma acțiunii de calificare a muncitorilor ce se desfășoară în toate întreprinderile din țara noastră. În fabrici, mine, pe șantierele de construcții, în atelier, s'au deschis zeci de cursuri de calificare pentru toate meseriile și cursuri pentru perfecționarea meseriei, unde la dispoziția cursanților s'au pus cei mai buni ingineri și tehnicieni care să-i instruiască. Din aceste cursuri au ieșit mii de oameni calificați, stăpâni pe meseria lor, stăpâni pe noua tehnică; datorită calificării ei, ei nu numai că dau un randament mai mare în producție, dar, paralel cu aceasta, a crescut considerabil și nivelul lor.

Alte sute de muncitori și-au însușit meseria, calificându-se la locul de muncă după metoda sovietică Kotlear inițiativa maestrului Francisc Crențan, devenind apoi muncitori calificați și încadrând în categoria de salarizare corespunzătoare cu calificarea lor.

Rezultate frumoase a obținut grupul școlar de calificare a cadrelor C.F.R., înființat pe lângă Serviciul de Exploatare Feroviară Arad. Numai în anul acesta, în cadrul grupului de salarizare au fost organizate mai mult de 10 cursuri de calificare de gradele I, II și III, care au dat serviciilor de exploatare feroviară din raza Regiunii C.F.R. Timișoara aproape 200 de cadre bine pregătite din punct de vedere profesional pentru meseriile de șoferi, frânari, magazioneri, manevrași și șefi de manevră, conducători de tren, dispetcheri, telegrafisti și impregiați de mișcare.

La fabrica „Teba” se acordă o atenție deosebită instruirii la locul de muncă după metoda sovietică Kotlear. Acest lucru se face pe baza de contracte individuale. De pildă, Eva Șohn a instruit la locul de muncă pe șefii de mașini noi mai mulți muncitori au fost instruiți la locul de muncă și în cursul de calificare pentru diferitele munci necesare procesului de fabricație a zahărului. Zeci de muncitori au fost calificați la locul de muncă și la uzinele „Flamura Roșie”, „Iosif Rangheț”, „30 Decembrie” în alte întreprinderi, iar pentru ridicarea nivelului tehnic și profesional stahanoviștilor și muncitorilor frunțași și mai ales pentru răspândirea metodelor înaintate de muncă, s'au format școli stahanoviști și școli pentru stahanoviști.

Mai există totuși întreprinderi unde problema calificării cadrelor n'a fost privită cu toată seriozitatea. De pildă, la grupul de șantier „Sovromconstrucții” Arad, în cursul anului acesta n'au fost calificați decât 21 de muncitori. În contractul colectiv s'a prevăzut învățarea a două meserii de către 5 muncitori, însă acest lucru nu s'a realizat. La această întreprindere nu au fost organizate școli stahanoviști.

La fabrica de mobile „Răsăritul” din Pâncota, direcțiunea și comitetul de întreprindere nu se preocupă de mobilizarea muncitorilor care au fost instruiți, la cursurile de calificare, din care cauză frecvența lasă de dorit. Faptul că în sectorul filatură a uzinei textile „30 Decembrie” conducerea sectorului și tehnicienii nu se ocupă de ridicarea nivelului tehnic al mașinilor, este una din cauzele care a influențat în mod negativ calitatea fibrelor produse.

În întreaga țară se desfășoară intens lupta pentru traducerea în viață a sarcinilor trasate de Hotărârea plenară largită a C.C. al P.M.R. din 19-20 August cu privire la dezvoltarea economiei naționale și îmbunătățirea nivelului de trai al oamenilor muncii. O măsură foarte importantă care va duce la realizarea acestui scop, este intensificarea acțiunii de calificare a cadrelor, de ridicare a nivelului tehnic-profesional al muncitorilor calificați. Că cu cât vom avea mai mulți muncitori care și-au însușit

lainele meseriei, care vor ști mână mai bine mașinile cu care sunt înzestrate mereu fabricile și uzinele, cu atât va crește productivitatea muncii și se va îmbunătăți calitatea produselor, cu atât vor putea fi traduse mai repede în viață măsurile economice elaborate de partid și guvern.

Conducerea tehnico-administrativă trebuie să acorde toată atenția cursurilor de calificare, să asigure acestora localuri corespunzătoare și mijloacele materiale necesare, ca mobilier, manuale, rechizite. Deasemenea să ia măsuri pentru organizarea muncii în așa fel, încât acei muncitori care s'au instruit la cursurile de calificare să le poată frecventa regulat.

Lectorii pentru cursurile de calificare să fie aleși din rândurile celor mai buni ingineri și tehnicieni din întreprindere. La dispoziția cursurilor de calificare să fie pusă biblioteca tehnică a întreprinderii, iar lectorii să îndrumă muncitorii care participă la cursuri, să studieze cărțile de specialitate cele mai nimerite pentru meseria care o învață.

O atenție deosebită trebuie să se acorde și activității practice a muncitorilor care urmează cursurile de calificare. Aceștia să fie în permanență îndrumați și controlați în producție de către maistrii și tehnicienii, să fie ajutați să aplice în munca lor de zi cu zi cele însușite la cursuri.

Trebuie intensificată în această perioadă și acțiunea de calificare a muncitorilor la locul de muncă, unde instructorii să fie chiar muncitorii mai experimentați, și în special stahanoviștii și frunțașii în producție care vor putea împărtăși tinerilor muncitori pe care-i instruesc o parte din experiența lor, metodele lor înaintate de muncă.

Un rol important în acțiunea de ridicare a calificării profesionale a muncitorilor îl au școlile stahanoviști. De aceea aceste școli trebuie să fie activate, iar acolo unde încă nu există, să fie înființate neîntârziat.

Acțiunea de calificare a muncitorilor și de ridicare a calificării lor profesionale, este una din condițiile principale ale intensificării întrecerii socialiste, ale dezvoltării mișcării stahanoviști. De aceea, este necesar ca acolo unde mișcarea stahanovistă este slab dezvoltată ori nici nu există deloc — cum este mai ales cazul în cooperativele meșteșugărești de producție — să se acorde mai multă atenție calificării cadrelor, ridicării nivelului tehnic-profesional al muncitorilor și tehnicienilor.

O atenție deosebită să se acorde în cadrul școlilor și cursurilor de calificare, precum și în cazul instruirii muncitorilor la locul de muncă, însușirii metodelor sovietice. Comitețele de întreprindere au un rol important în buna desfășurare a activității cursurilor de calificare și a calificării cadrelor. Ele trebuie să vegheze ca acest lucru să constituie un punct principal al întrecerii socialiste, deasemenea, să ia măsuri ca frecvența la cursuri să fie regulată. Prin grupele sindicale, comitețele de întreprindere să desfășoare o intensă muncă de lămurire pentru numărul muncitorilor care se înscriu la cursurile de calificare și care se califică la locul de muncă să crească necontenit.

În munca politică pe care o desfășoară pentru atragerea muncitorilor în lupta pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor trasate de Hotărârea plenară largită a C.C. al P.M.R. din 19-20 August, organizațiile de bază să arate muncitorilor că un mijloc concret pentru realizarea acestor sarcini este tot mai calificarea lor, îmbogățirea cunoștințelor lor profesionale. Prin gaza de perete, agitația vizuală și în convorbirile agitatorilor, muncitorii să fie îndrumați spre cursurile de calificare. Comuștii să fie primii care se înscriu la cursurile de calificare, să fie exemplul de frecvență regulată, de însușire a materialului predat. Maistrii, tehnicienii și inginerii comuștii, precum și muncitorii calificați membrii de partid, să considere ca o datorie de onoare sprijinirea acestei acțiuni, ajutând cu cunoștințele și sfaturile lor pe muncitorii necalificați să învețe o meserie.

Deasemenea, organizațiile de bază să analizeze periodic, în cadrul adunărilor de partid, felul cum se desfășoară munca de ridicare a cadrelor profesionale în întreprindere respectivă, felul cum se preocupă conducerea întreprinderii și comitetul de întreprindere de această problemă, și să ia cu această ocazie măsuri de îmbunătățire a situației.

Să desfășurăm cu dragoste și cu spirit de răspundere acțiunea de ridicare a nivelului tehnic-profesional al muncitorilor calificați în toate sectoarele industriei socialiste — condiție principală pentru dezvoltarea continuă a industriei, pentru ridicarea nivelului de trai al poporului muncitor.

Lucrează în contul anului viitor

În cinstea zilei de 7 Noiembrie, lucrătorii dela cooperativa „Oțelul” și-au luat angajamentul să termine planul anual până în ziua de 20 Noiembrie. Pentru ca angajamentul să fie îndeplinit, fiecare muncitor să se străduie să-și îndeplinească și chiar să-și depășească planul său.

Astfel, secția de vulcanizare în luna trecută și-a depășit planul cu 137 la sută, iar secția de tinichigerie cu 131 la sută. Exemplul lor a fost urmat și de alte secții ca, de exemplu, secția de segmenți care și-a depășit planul cu 117 la sută.

Astfel, muncitorii dela cooperativa „Oțelul”, în ziua de 19 Noiembrie au raportat partidului cu mândrie că angajamentul a fost realizat și chiar depășit. Până la această dată ei au produs cu 30 la sută mai multe articole decât în anul 1952. În ziua de 19 Noiembrie, ei au dat ultimele produse

Articole de îmbrăcăminte confecționate din deșeuri

Pentru a întâmpina cu noi realizări în producție ziua alegerilor de deputați pentru sfaturile populare, în cadrul cooperativei „Artex”, muncitorii luptă cu avânt pentru a obține cât mai frumoase realizări.

Astfel, dela data de 1 Noiembrie și până în prezent, muncitorii dela secțiile de prelucrare a resturilor de material au confecționat diferite articole în valoare de 45.667 lei. De pildă, din resturi de material s'au

Realizări ale colectivului cooperativei „Vremuri Noi”

Partidul și guvernul poartă o grijă deosebită infirmilor și bătrânilor, creându-le condiții tot mai bune de viață. În întreaga țară au fost înființate cooperative unde acești oameni au fost specializați în diferite meserii, după posibilitățile lor fizice.

O astfel de cooperativă există și în orașul nostru în care acești oameni lucrează cu multă însuflețire pentru a da oamenilor produse de larg consum cât mai multe și cât mai bune.

Ca o dovadă a avântului în muncă, cooperativa „Vremuri Noi” din orașul Arad, în cinstea zilei de 7 Noiembrie și-a terminat planul de producție pe anul 1953. Începând dela data de 7 Noiembrie această cooperativă lucrează în contul anului 1954. În cadrul cooperativei se confecționează

— Pagina culturală — Un mare poet al poporului nostru: Alexandru Vlașcă — O alegere de alături — schiță de Ioan Păcoiu — Eugen Jebeleanu: Ieri și acum — Ce să citim M. Sadoveanu: „Frații Jderi” — Viața de partid — Impotriva birocratismului în organizarea întrecerii socialiste — Regiunea noastră se pregătește de alegeri

IN INTERIORUL ZIARULUI

— Delimitarea secțiilor de votare din cuprinsul orașului Arad — Cronica evenimentelor internaționale — În Cehoslovacia se desfășoară cu succes Luna Prieteniei Cehoslovaco-Sovietice — Egiptul nu va accepta împrumuturi în condiții înrobitorie — Protestul împotriva încăleșărilor repetate a acordului de armistițiu de către partea americană

— Creșterea mîșcării de protest a oamenilor muncii italieni împotriva concedierilor — Noi dovezi că S.U.A. au folosit arma bacteriologică în Coreea și China — Conferința de presă dela New-Delhi — Autoritățile engleze intensifică teroarea împotriva populației din Kenya — Situația grea a oamenilor muncii în S.U.A.

Informație

Consiliul de Miniștri, în ședința sa din 18 Noiembrie 1953, analizând problemele actualului sistem tarifar, a luat o hotărâre privitoare la îmbunătățirea sistemului de salarizare, la stimularea calificării muncitorilor și la creșterea productivității muncii.

Această hotărâre intră în vigoare în mod treptat, pe ramuri de producție, începând din luna Decembrie a. c.

La propunerea Consiliului de Miniștri, Președintele Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Române a emis un decret privind reducerea impozitului asupra salariilor muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor și funcționarilor, precum și reducerea impozitului pe veniturile oamenilor de literă, artă și știință.

În aceeași ședință a Consiliului de Miniștri, luându-se în discuție situația aprovizionării cu lemne de foc, s'au luat o serie de măsuri menite să contribuie la îmbunătățirea aprovizionării cu combustibil a oamenilor muncii.

Ministerul Industriei Lemnului, Hârtiei și Celulozei, Ministerul Gospodăriei Comunale și Industriei Locale precum și comitețele executive ale sfaturilor populare au fost însărcinate cu aducerea la îndeplinire a acestor măsuri. (Agerpres.)

Un colector frunțaș

Achitarea obligațiilor față de stat, de către producătorii agricoli, are o deosebită importanță politico-economică. Succesul predării la timp și în întregime a cotelor de cartofi, ceapă și alte produse de toamnă, de către producători, este strâns legat de felul cum muncesc organele C.S.C. și în special agenții colectori din comune. Dacă agenții colectori C.S.C. lucrează în mod conștiincios, pe baza unui plan dinainte stabilit, ei pot obține rezultate dintre cele mai bune.

Pentru a ne da seama cum trebuie să muncească un agent colector C.S.C., e necesar să analizăm felul cum muncesc agenții colectori frunțași din regiunea noastră.

Bunăoară, să analizăm activitatea agentului colector Simion Diș din comuna Beliu, raionul Ineu, care a obținut, datorită unei bune organizări a muncii și felului de a lucra, rezultate bune în muncă.

Dela începerea campaniei colectării produselor de toamnă, tov. Diș a fost încadrat în echipele care au fost formate pentru intensificarea colectării produselor de toamnă în comunele rămase în urmă. Nu demult el s'a reîntors în comuna Beliu, unde dela bun început și-a organizat temeinic munca.

Cerând ajutorul comitețului executiv al sfatului popular comunal și al organizației de bază, în numai 4 zile el a reușit să realizeze planul de colectare a cartofilor în proporție de 66,6 la sută, iar a cepei în proporție de 52,5 la sută.

Cum a reușit să aibă astfel de rezultate?

Din planul lunar de muncă, el își alcătuește pentru fiecare săptămână un plan de lucru. Pe baza planului săptămânal, în fiecare zi el extrage anumite puncte din care își alcătuește un plan zilnic de acțiune. Planul de acțiune pentru ziua viitoare este discutat seara cu secretarul comitețului executiv al sfatului popular comunal, tov. Ioan Rusu, care a

cordă o mare atenție problemei colectării. După alcătuirea planului de acțiune, în dimineața zilei următoare agentul colector se deplasează prin comună. Prin faptul că efectuează cu regularitate descărcările în jurnalul de lucru al colectorului, el știe sigur la ce producător va merge. Deplasându-se din casă în casă, colectorul stă de vorbă cu cetățenii pe care-i lămură și-i predea cotele restante. Dacă agricultorul cu care stă de vorbă nu este pe deplin lămurit în problema colectării, tov. Diș îl lămură, arătându-i concret de ce este necesar ca producătorii să-și predea la timp și în întregime cotele.

Cuvintele simple cu care se exprimă au darul de a lămurii pe cetățeanul respectiv. În munca sa de lămurire agentul colector arată producătorilor grija ce o poartă partidul și guvernul țării în muncă și le arată că, predându-i cotele, achitându-și la timp impozitele, ei răspund acestei griji.

El a reușit în acest fel să lămură pe mulți țărani muncitori din comună ca — de pildă — Nicolae Bejan și Ilie Purțan, cărora le-au fost anulate însemnate cantitățile de produse rămase restanță din anii trecuți și care au fost printre primii în acest an care și-au predat cotele din produsele de toamnă.

Realizările obținute în muncă de către colectorul Diș se datoresc și faptului că el însuși a fost printre primii care și-au achitat cotele către stat.

Biroul organizației de bază a analizat de multe ori problema colectării, a scos la iveală lipsurile ce le-a manifestat în activitatea sa agentul colector, indicându-i acestuia metode practice de muncă, și sprijinindu-i activitatea prin agitații.

Despre munca depusă de către agentul colector din comuna Beliu, vorbesc însemnate cantități de produse care se îndreaptă zilnic spre baza de recepție.

Cetățeni, verificați dacă ați fost înscrși în listele de alegători!

În orașe și la sate au fost afișate copii ale listelor de alegători. Potrivit Decretului cu privire la alegerea de deputați în sfaturile populare, fiecare alegător are dreptul să verifice înscrierea în listele de alegători și să facă înlăturarea comitețului executiv al sfatului popular respectiv împotriva omisiunilor, înscrierilor greșite și erorilor făcute.

Sfaturile populare au afișat publicații cuprinzând adresele centrelor de afișare a copiilor de listele de alegători și străzile ce aparțin fiecărui centru. Cetățenii! Controlați listele de alegători și verificați dacă ați fost înscrși în ele, pentru a vă putea exercita dreptul de vot! Urmăriți ca în liste să nu fie trecute persoane declarate prin lege nedemne de a vota!

Avânt în muncă în cinstea alegerilor

Cu câțiva ani în urmă, pe acest loc nu erau decât niște gropi care adunau apa ploilor din timpul primăverii și al toamnei.

Acesta era aspectul locului unde azi se află prima fabrică de mașini-unelte construită în țara noastră — „Iosif Rangheț”, — creație a regimului nostru democrat-popular.

De cum intri în curtea fabricii, privirile-ți sunt atrase de panoul mare care înfățișează pe cei 97 de stahanoviști, care prin munca lor activă contribuie la dezvoltarea și înlăturarea industriei noastre producătoare de mașini-unelte.

Cei 590 frunțași în producție constituie deasemenea mândria întregului colectiv al fabricii. În același timp, fabrica își are inovatorii și raționalizatorii săi. Numai în luna Octombrie au fost prezentate cabinetului tehnic al întreprinderii 11 propuneri de inovații, dintre care 3 sunt puse de pe acum în aplicare.

În diferite secții ale fabricii, sunt aplicate 11 metode sovietice de lucru de către un însemnat număr de muncitori. De curând a fost introdusă metoda Filipov de rabotare intensivă, după care lucrează 9 muncitori. Numărul muncitorilor încadrați în întrecerea socialistă cuprinde 83 la sută din totalul lor.

În cinstea alegerilor de deputați în sfaturile populare, muncitorii acestei fabrici se străduiesc să dobândească noi succese în realizarea sarcinilor de plan. Astfel, stahanovistul Ludovic Mateș, rectificator, și-a depășit norma de lucru pe luna Octombrie cu 100 la sută, iar stahanovistul Anton Manga cu 276 la sută, realizând în felul acesta pe luna Octombrie un câștig de 1900 lei.

Stahanovistul Andrei Pászli, montor, și-a depășit planul său de muncă pe luna Octombrie cu 187 la sută, iar irezorul Ioan Czimbac cu 135 la sută.

În turnătorie, macarua transportată dela un capăt la altul al secției piesele grele de curând turnate. Câțiva muncitori pregătesc formele în care vor fi turnate altele noi piese. Cuptoarele încinse stau gata să-și verse conținutul în formele gata pregătite în jurul lor.

Aici lucrează stahanovistul Geza Antali, care și-a depășit sarcinile de plan pe luna Octombrie cu 232 la sută. Tot aici lucrează brigada de femei „Oesko Terezia”, condusă de stahanovista Elena Pocsai care și-a îndeplinit sarcinile de plan pe luna Octombrie cu 146 la sută. În cinstea alegerilor, brigada „Oesko Terezia” a chemat la întrecere brigada de femei „Olga Bancic” dela secția strunguri. În fruntea întrecerii se află brigada condusă de Elena Pocsai, care obține zilnic depășiri de normă până la 148 la sută.

Colectivul acestei secții contribuie în mare măsură la îndeplinirea planului de producție, căutând să alimenteze la timp frezele, strungurile și rabotezele cu materialul necesar.

În sectorul uzinaj-montaj, s'a organizat un schimb de onoare în cinstea zilei de 7 Noiembrie și a alegerilor de deputați în cadrul căruia echipa stahanovistului Petru Stan a realizat o depășire de normă de 206 la sută. Acesta nu este un lucru nou, deoarece el își depășea întotdeauna normele. Pentru meritele deosebite în producție, tovarășii săi de muncă l-au propus drept candidat al F.D.P. în circumscripția orașenească Nr. 100. Acest lucru i-a dat un nou îmbold: el își depășește zilnic în mod simțitor sar-

cinile de plan, iar lucrările pe care le execută sunt de bună calitate.

Angajamentele luate de către muncitorii din acest sector în cadrul conștiințurilor de producție sunt traduse în fapte. Întrecerea socialistă se desfășoară pe baza de contract. Astfel, brigada „Pușchin” condusă de tov. Ștefan Szijgyarto, a chemat la întrecere socialistă, în cinstea alegerilor, brigada „I Mal” condusă de tov. Pavel Turcsanyi, cu următoarele puncte: aplicarea pe scară largă a metodelor sovietice; îngrijirea temeinică a mașinilor și sculelor; îmbunătățirea calității lucrului cu 5 la sută; depășirea normei cu 40 la sută.

Acesta este numai unul din multele contracte încheiate între brigăzi și individual, pe baza cărora se desfășoară întrecerea socialistă, care exprimă dorința muncitorilor de a produce strunguri cât mai multe și de cât mai bună calitate în cinstea alegerilor.

Printre inovațiile realizate și aplicate în luna Octombrie se numără și cea a stahanovistului Ludovic Weiss. Prin aplicarea acestei inovații, se reduce timpul de lucru, aducându-se în întreprindere o economie anuală de 5246,23 lei. Inovatorul a fost recompensat cu 1231 lei. La fel inginerul Alexandru Kallichevici, laureat al Premiului de Stat și maestrul Adolf Kalmár și Ștefan Pomancs, au realizat o perfecționare tehnică, reducând deasemenea simțitor timpul de lucru.

Alte inovații sunt în curs de aplicare, după ce vor fi temeinic studiate. În secția strungărie, munca se desfășoară cu însuflețire. Zecile de strunguri funcționează fără întrerupere, fiind oprite numai atunci când se schimbă piesele. În partea dreaptă a secției, câteva polizoare aruncă snop

de scântei, asemănătoare cu ale unui joc de artificii.

Aici se întrec în muncă strungari ca Adam Schneider, Ștefan Troncov și alții, care prin aplicarea înaintatelor metode de lucru sovietice ca Băkov-Bortkevici, Kolesov, Jandarova, etc., obțin succese însemnate în producție. Piesele executate de ei sunt totdeauna de calitate superioară. Astfel, strungarul Ștefan Troncov, lucrând la un strung de delatonare, și-a depășit planul de producție pe luna Octombrie cu 199 la sută.

În mijlocul secției lucrează strungarul Radu Simion. Strungul lui se oprește mai des. El lucrează cu precizie și măsoară cu atenție piesele pe care le execută.

Pentru conștința ridicare a nivelului profesional și cultural al muncitorilor, se ține în cadrul întreprinderii un ciclu de referate și conferințe privind descoperirea și folosirea rezervelor interne, reducerea prețului de cost și căile de reducere ale acestuia. Un număr de 50 muncitori se califică la locul de muncă în diferite meserii legale de specialitate industriei constructoare de mașini-unelte.

Rezultatele frumoase obținute de colectivul fabricii „Iosif Rangheț” se datoresc faptului că organizația de bază desfășoară o intensă muncă politică în rândurile muncitorilor.

Hotărârea muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor dela fabrica „Iosif Rangheț” este de a spori neîntrerupt producția de mașini-unelte, de a contribui la îndeplinirea cu cinste a programului de măsuri economice adoptat de partid și guvern. Întâmpinarea alegerilor a dat un nou avânt luptei lor pentru realizarea acestor obiective.

VIATA DE PARTID

Impotriva birocratismului în organizarea întrecerii socialiste

Oamenii muncii din majoritatea întreprinderilor regiunii noastre își îndeplinesc cu succes sarcinile de plan, manifestându-și astfel hotărârea de a lupta pentru împlinirea programului de măsuri economice elaborate de plenara largită a C.C. al P.M.R. din 19-20 August a. c.

Organizarea tot mai temeinică a întrecerii socialiste în fabrici și uzine e o condiție holăritoare a succesului în realizarea sarcinilor planului de stat, îmbunătățirea calității produselor și reducerea prețului de cost.

De aceea, partidul cere tuturor organizațiilor de bază să lupte pentru ridicarea la un nivel superior a întrecerii socialiste. Sarcina organizațiilor de bază este de a conduce din punct de vedere politic întrecerea socialistă.

Să analizăm cum se preocupă organizațiile de bază dela fabrica „Alimentara” din Gurahonț de îndeplinirea acestei sarcini.

Organizația de bază dela fabrica „Alimentara” din Gurahonț a obținut unele succese în activitatea sa politică. Ea a reușit să atragă în activitatea practică a organizației majoritatea comunistilor. În adunările organizației se discută adesea probleme legate de mersul producției.

Munca politică desfășurată de către organizația de bază nu s'a ridicat însă la nivelul sarcinilor care-i erau în față. Organizația de bază n'a acordat atenția cuvenită conducerii politice a întrecerii socialiste.

De aceea, întrecerea socialistă este inexistentă în întreprindere. Secretarul organizației de bază și, după exemplul său, președintele comitetului de întreprindere, tov. Ioan Tenczler, se plâng că nu pot să facă nimic în această privință, deoarece toate eforturile lor sunt „zadarnice”, pentru că „nu sunt sprijiniți de nimeni”. Despre întrecerea socialistă ei își amintesc că ar fi existat în cinstea zilei de 23 August însă de atunci nu s'a făcut nimic, deoarece — așa cum afirmă tov. Dumitru Căruțiu, secretarul organizației de bază — „nu s'a putut organiza”. El nu arată însă că n'a avut nicio preocupare față de organizarea întrecerii socialiste.

COMUNICAT

Secțiunea financiară a statului popular al orașului Arad aduce la cunoștința contribuabililor următoarele:

Taxe de biciclete și pentru orice alte mijloace de transport — căruțe, automobile, etc. — precum și impozitul pe clădiri și terenuri se achită trimestrial, în prima lună a trimestrului — deci ultima scadență de plată privind trimestrul IV a expirat la data de 1 Noembrie 1953.

Tot cei care nu au achitat la timp taxele și impozitele menționate, sunt invitați a le plăti în timpul cel mai scurt cu majorările egale.

Vizarea bonurilor, facturierelor și reținerilor pentru exercițiul 1954 — cât și vizarea de închidere a registrelor pe anul 1953, privind sectorul particular se face numai la circumscripția financiară în raza circumscripției de activitate profesională, meseriașilor și comercianților.

Se reamintesc că sunt obligați a conduce registre:

- a) — profesioniștii, un registru în care să înscrie zilnic numele și adresa clienților, precum și onorariile încasate.
b) — meseriașii, registrul de intrare-ieșire.

c) — comercianții și industriașii cu venituri până la 15.000 lei anual, registru de intrare-ieșire, iar cei cu venitul de peste 15.000 lei, registre de contabilitate corute de codul de comerț.

d) — Societățile comerciale și colectivitățile de față indiferent de venit, conduc registre corute de codul de comerț.

Fac excepție dela conducerea registrelor: cărușii care au un singur vehicul, meseriașii cu venitul până la 2.500 lei anual și meseriașii care la 1 Ianuarie al anului de împlinire a vârstei de 60 de ani.

Nimeni nu este însă scutit de înregistrarea cheltuielilor avute. Orice fel de cheltuieli trebuie justificate cu acte legale. Instituțiile, întreprinderile și organizațiile sunt obligate a completa lunar fișele de clienți și furnizori — Md. E. P. 2. b. și a depune la circumscripția financiară în raza circumscripției de activitate profesională sau comercială.

miletului de întreprindere. Tov. Ladislav Cepar, președintele sindicatului regional alimentar, n'a fost timp de trei luni și jumătate pe la fabrica „Alimentara” Gurahonț, iar atunci când a fost pe acolo a vizitat doar întreprinderea, fără a sta cel puțin de vorbă cu președintele comitetului de întreprindere. Asemenea metode de muncă birocratică nu pot ajuta cu nimic activitatea practică a comitetelor de întreprindere.

Muncitorii din întreprindere nu știu dacă este întrecere sau nu. În ultimul timp au fost întocmite câteva chemări la întrecere, birocratic, despre care muncitorii nu știu nimic. Așa s'au petrecut lucrurile la grupa sindicală Nr. 2, al cărui responsabil este tov. Vasile Oarcea.

Organizația de bază n'a îndrumat comitetul de întreprindere să activeze grupele sindicale, care sunt legate direct de producție, spre a organiza întrecerea pe bază de contracte încheiate chiar de muncitorii și să-i mobilizeze la realizarea obiectivelor din contractele de întrecere. Ședințele de grupă sindicală nu s'au ținut timp îndelungat.

Întrecerea socialistă nu poate fi bine organizată acolo unde muncitorii nu-și cunosc temeinic normele de lucru. La fabrica „Alimentara” din Gurahonț sunt secții în care muncitorii nu știu ce au de făcut, care este norma lor de lucru. La secția uscătorie și la alte secții, muncitorii se exprimă: „facem și noi cât putem”, adică lucrează la voia întâmplării.

Din această situație, organizația de bază n'a tras concluziile necesare, ci a continuat să meargă pe pantă greșită că în fabrica „Alimentara” Gurahonț nu se poate organiza întrecerea, deoarece în unele secții... nu există norme, neluând însă măsuri pentru introducerea normelor.

Unli membri de partid nu luptă suficient pentru ca, prin exemplul lor, să mobilizeze pe ceilalți muncitori la îndeplinirea planului de producție. Membrii de partid Pavel Docea, Todor Măguran și alții, primind anumite sarcini din partea organizației de bază, nu s'au străduit să le îndeplinească. Această atitudine de nepăsare față de îndeplinirea sarcinilor de partid se explică și prin faptul că unii membri de partid nu se străduiesc să-și ridice nivelul politic și ideologic, fapt pentru care cursul seral are o frecvență mică, predarea lecțiilor amânându-se delat zi la alta.

Agitația politică de masă este deosebit de slabă. Din cei 21 agitatori căli are organizația de bază pe hârtie, desfășoară activitate numai 5-6, iar restul nu depun nicio muncă. În întreprindere nu se află lozinci mobilizatoare, iar la gaza de perete nu s'a scris niciun articol cu privire la organizarea întrecerii socialiste. La intrarea în fabrică, pe un perete se găsește o tablă de onoare, pe care sunt trecuți fruntașii în producție, neconfirmați însă de grupele sindicale.

Organizația de bază n'a îndrumat comitetul de întreprindere și conducerea administrativă să se preocupe permanent de bunul mers al producției, de organizarea întrecerii socialiste. Comitetul de întreprindere a muncit rupt de conducerea administrativă, din care cauză în întreprindere a existat

La tendința nivelării salariilor muncitorilor. Ori, se știe, că prin nivelarea salariilor, muncitorii nu sunt stimulați.

Organizația de bază n'a luat măsuri pentru educarea tehnicienilor și a muncitorilor în spiritul unei atitudini socialiste față de muncă. Numai așa se poate explica faptul că în curtea fabricii și prin secții nu există curățenia care trebuie să fie mai ales într-o fabrică alimentară. Nu se poate aștepta ca întrecerea socialistă să fie bine organizată și să dea rezultate, dacă în fabrică nu s'a dus o sistematică muncă politică pentru întărirea disciplinei în muncă, dacă nici până în prezent nu s'a introdus regulamentul serviciului interior, care prevede atât drepturile muncitorilor, cât și îndatoririle lor în producție.

Aceste lipsuri se datorează și slabei îndrumări și controlului insuficient din partea comitetului raional de partid Gurahonț, care — deși aproape de această organizația de bază — n'a luat până în prezent măsuri pentru lichidarea lipsurilor din activitatea ei pentru asigurarea unei desfășurări a întrecerii socialiste.

Organizația de bază a fabricii „Alimentara” din Gurahonț trebuie să facă o colitură în conducerea politică a întrecerii socialiste, îndrumând comitetul de întreprindere și conducerea fabricii să stimuleze inițiativa creatoare a muncitorilor, să lupte pentru introducerea metodelor de lucru înaintate sovietice, înlăturând orice urmă de birocratism, de formalism, în organizarea întrecerii. Muncitorii trebuie îndrumați să-și alcătuiască ei înșiși contractele de întrecere, prevăzând obiective specifice locului lor de muncă, urmărind îmbunătățirea continuă a procesului de producție.

Obiectivele principale ale întrecerii socialiste trebuie să fie munca pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de plenara largită a C.C. al P.M.R. din 19-20 August a. c. Organizația de bază are îndatorirea să îndrume comitetul de întreprindere să antreneze muncitorii în întrecere, mobilizându-i să lupte pentru creșterea producției și a productivității muncii, pentru reducerea prețului de cost și îmbunătățirea calității produselor.

În adunările organizației de bază trebuie să se analizeze periodic mersul întrecerii socialiste și, în același timp, să se ia hotărâri concrete pentru înlăturarea lipsurilor. Pentru înlăturarea lipsurilor din activitatea organizației de bază trebuie folosită cu curaj arma criticii și auto-criticii, stimulându-se deosebit de critică venită din rândul maselor de muncitori.

Comuniștii să fie în primele rânduri ale întrecerii, antrenând — prin puterea exemplului lor — masele de muncitori și tehnicieni să participe cu toate forțele lor la îndeplinirea planului de producție al întreprinderii.

Până la alegerile de deputați în sfaturile populare ne mai desparte puțin timp. În întâmpinarea acestui mare eveniment, organizația de bază e datorată să-și intensifice munca politică pentru desfășurarea largă a întrecerii socialiste în fabrica „Alimentara”, contribuind prin aceasta la traducerea în fapte a sarcinilor trasate de plenara din August a. c. al P.M.R. cu privire la dezvoltarea economică națională și ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii.

Cultură fizică și sport

Flamura Roșie UTA joacă în semifinala cupei RPR la Cluj

În semifinala Cupei R.P.R. la fotbal, Flamura Roșie UTA joacă astăzi la Cluj, unde va întâlni puternica formație Știința. Prin prisma ultimelor rezultate se așteaptă o luptă dărză între cele două echipe.

Deopotrivă, Flamura Roșie UTA și Știința Cluj au obținut un rezultat de egalitate împotriva puternicei formații sovietice Dinamo-Tbilisi. În semifinala dela Cluj, studenții se prezintă cu avantajul terenului propriu.

Flamura Roșie UTA a făcut deplasarea la Cluj, cu următorul lot de jucători: Kiss — Szécs, Dușan, Farmaci — Carpineț, Serföz — Kapás, Váci, Kovács, Mercea, Dumitrescu. Rezerve: Popovici, Lupeș și Szakács.

Progresul Timișoara—Metalul Arad

Aslăzi, la orele 14.30 pe stadionul „30 Decembrie” se va disputa întâlnirea prietenească între Progresul Timișoara și Metalul Arad.

La Metalul vor evolua 9 jucători noi. Echipa va fi formată din următorii lot:

Portari: Fejes, Szécs. Fundași: Juhasz, Tipei, Sărbu, Costea. Mijlocășii: Bus, Voicu, Sasu, Jarger, Nistor, Boariu, Faur. Înaintași: Marian, Tica, Toth, Kneip I, Kneip II, Horga, Székely, Mészáros și Popa Mircea.

Știri sportive

De două zile se dispută la București întâlnirea internațională de natație între R.P.R. și R.P. Bulgaria. Afară de probele de natație care vor avea loc la bazinul acoperit Floreasca, astăzi va mai avea loc și un joc de polo între reprezentativele celor două țări.

În curând va avea loc la Arad o importantă competiție de box, care va fi dotată cu „Cupa Orașului Arad”. La întâlnirile din cadrul acestei competiții vor participa reprezentativele orașelor București, Galați, Ploiești, Cluj, Timișoara, Oradea și Arad.

La campionatul femeinilor de șah al R.P.R. ce s'a disputat la Satu-Mare, jucătoarele Francisca Ciurea și Magdalena Haidara din Arad au obținut rezultate frumoase. La acest campionat de șah pe primul loc s'au clasat jucătoarele Lidia Giuroiu și Maria Albuț.

Aslăzi, se dispută la Arad o întâlnire de lupte în cadrul celei de a VIII-a etapă a campionatului de lupte pe echipe. Flamura Roșie UTA — care actualmente ocupă locul al 4-lea în clasament — va găzdui puternica echipă Dinamo din București.

Regiunea noastră se pregătește de alegeri

La centrul de afișare a listelor din Vinga

În comuna Vinga din raionul Arad, listele de alegători au fost terminate și afișate încă în seara zilei de 14 Noembrie a. c.

Datorită faptului că în comună sunt 2 secții de votare, afișarea listelor de alegători au fost organizate pe 2 centre, locuitorii fiind înscriși în ordine alfabetică.

În fiecare zi, prin fața listelor de alegători afișate la sfatul popular comunal se perindă sute de cetățeni care urmăresc cu atenție dacă numele lor figurează pe acestea, sau dacă nu cumva au fost trecuți în liste și nedemni de a vota.

În seara zilei de 19 Noembrie a. c., în fața sfatului popular comunal era lume multă. Cetățenii stăteau de vorbă și discutau câte toate, despre mersul lucrărilor din campania de toamnă, despre activitatea ce se desfășoară la punctul de agitație Nr. 1, iar oamenii mai în vârstă vorbeau despre felul cum se făceau alegerile în trecut.

Cu pași grăbiți se apropie de grupurile de oameni și locuitorul Nicolae Dupla.

— Ce stați aici grămadă, fraților — se adresă el oamenilor ce stăteau la tafas.

— Așteptăm să se mai potolească forfota asta mare din jurul listelor. Am venit să vedem dacă suntem și noi trecuți în liste, dar deocamdată nu-i chip să ajungi la rând — răspunde colectivistul Ioan Magyar.

În dosarul pe a cărui copertă e scris „D” tov. Nicolae Dupla și-a găsit repede numele, iar mai dedesubt și numele soției sale. Zâmbi mulțumit, apoi întinse dosarul cu liste locuitorului Nicolae Dedu. Acesta cercetă cu atenție toate fișele, dar nu-și găsi nici un nume. Nemulțumit, se îndreptă spre biroul referentului care se ocupă cu listele și-l întrebă care este cauza că numele lui nu e trecut în liste.

— Ai fost omis de pe listă, tovarășe Dedu. Completează te rog, acest formular și peste câteva zile vei fi trecut și dumneata pe liste.

Printre cetățenii ce răsfoiau dosarele cu listele de alegători era și tandra Irina Mitran, care abia a împlinit 18 ani.

— Dar tu, ce cauți pe aici? — o întrebă în glumă tov. Vasile Bejan.

— Cum ce caut, păi duminca nu știu că am și eu dreptul la vot?

— Aaa... da! Acum îmi dau seama, ai împlinit 18 ani — se făcu a pricepe tov. Bejan.

După ce răsfoi de mai multe ori dosarul, cu listele de alegători pe care era scris litera „M”, tandra Irina Mitran, cu pași grăbiți s'a dus la referentul sfatului popular și i-a spus:

— Cum se poate, că eu nu sunt trecut pe listele de alegători, tovarășe, doar am împlinit 18 ani.

— Se vede că ai fost omis de pe listă. De vot totuși vei vota, n'ai nici-o frică. Completează hârtia asta — zise referentul.

Bucuroasă, Irina Mitran a completat întâmplătoare apoi, cu obrazii îmbujorați de emoție, s'a îndreptat spre casă, bucuroasă că la 20 Decembrie va vota pentru prima oară pe cei mai vrednici oameni, ca deputați în sfaturile populare.

C. Bonta

Preocuparea față de pregătirea alegerilor la Șimand

Pregătirea alegerilor de deputați pentru sfaturile populare, constituie o campanie politică de masă de cea mai mare importanță.

În comuna Șimand, din raionul Criș, s'au obținut bune rezultate în ceea ce privește desfășurarea campaniei electorale.

Astfel, biroul comunal F.D.P. este compus din cei mai vrednici locuitori ai comunei, ca: Gheorghe Sferdian, președintele gospodăriei agricole colective din localitate, învățătorul Petru Mager, Ioan Petruș, secretarul organizației de bază și alții. Acest birou are un plan de muncă concret.

Biroul comunal F.D.P., îndrumat de organizația de bază, a organizat 15 cercuri de citit în comună, numind oameni bine pregătiți ca responsabili ai acestor cercuri. Aici se întrunesc cetățenii, citesc și discută diferite chestiuni cu privire la apropiatele alegeri.

Cel mai activ centru de citit este cel din circumscripția Nr. 34 al cărui responsabil este tov. Dumitru Coșarba.

O vie activitate se desfășoară și în cadrul căminului cultural în legătură cu campania electorală. Astfel, aici s'au ținut mai multe conferințe în legătură cu alegerea deputaților în sfaturile populare, urmate de programe artistice, la care au participat numeroși cetățeni din comună. Numai la conferința ce a avut loc în ziua de 8 Noembrie, au participat peste 500 persoane.

La punctul de agitație al comunei unde este responsabil utemistul Ioan Anghel, care este bine instruit, se desfășoară deosebit de bogată activitate. Acest punct își duce munca pe baza unui plan bine întocmit, împărțit pe două etape. În etapa întâia s'a preocupat de prelucrarea Decretului cu privire la alegerea deputaților în sfaturile populare, iar în etapa a doua, la punctul de agitație se popularizează candidații propuși, etc.

Aspectul interior al punctului de agitație este corespunzător. Aci se găsește broșuri în limbile română, maghiară și germană. Deosebit, există un aparat de radio la care se poate asculta diferite știri și muzică.

Nu demult s'a adus la punctul de agitație un aparat de proiecție. Cu ajutorul acestui aparat se fac în fiecare seară proiecții, explicându-se prin conferințe cele proiectate. De curând s'a făcut în fața a numeroși cetățeni proiecția diafilmei „Originea pământului”, „Prietenia cu U.R.S.S. dealungul veacurilor, de pe timpul lui Dimitrie Cantemir”, „Lupta poporului german pentru o Germanie unită și democratică”, etc.

La prelucrarea Decretului cu privire la alegerile de deputați pentru sfaturile populare, ce s'a făcut în cadrul punctului, au participat peste 800 cetățeni, care au pus diferite întrebări. Bunăoară, tânărul Ioan Trușan care n'a mai votat niciodată, a întrebat: cum se procedează la votare? El a fost lămurit despre tehnica votării, ce acte trebuie să aibă asupra

lui, etc. Tov. Petru Bătrănuș a întrebat: ce trebuie să facă un cetățean dacă n'a fost trecut pe listele electorale? Responsabilul punctului de agitație i-a răspuns că trebuie să facă o contestație la sfatul popular comunal care e obligat să-l răspundă în termen de 3 zile.

Printre cei ce au mai pus întrebări a fost tânărul Ștefan Boer și alți cetățeni, care au fost lămurii asupra unor probleme legate de alegeri.

Punctul de agitație este deschis întie orele 17-22, iar Duminecă între orele 8-22.

Printre agitatorii fruntași ai punctului de agitație sunt: Marin Nedelcu, Epifanie Burlacu, Iosif Vig și alții.

Pregătirile pentru alegerile de deputați în sfaturile populare au mobilizat masele de cetățeni și la realizarea unor lucrări de folos obștești în comună. Astfel, în cinstea alegerilor se repară unele străzi din comună și se prelungește rețeaua pentru curent electric pe două străzi.

Toate realizările obținute până acum în campania electorală în comuna Șimand se datorează în mare măsură organizației de bază, care s'a preocupat intens de pregătirea alegerilor.

Organizația de bază are un plan de muncă concret cu privire la campania electorală, fiecare membru de partid având sarcini concrete. Biroul organizației de bază urmărește în permanență felul cum sunt duse la îndeplinire aceste sarcini. Secretarul organizației de bază, tov. Ioan Petruș, instruește în fiecare săptămână agitatorii înainte de a pleca pe teren.

Dar, pe lângă realizările obținute în buna desfășurare a campaniei electorale, mai sunt o serie de lipsuri. De pildă, nu au fost mobilizați toți agitatorii la ședințele de instrucție. Nu există o temeinică planificare a cercurilor de citit, din care cauză își duc munca la întâmplare.

O lipsă a consiliului raional F.D.P. Criș este aceea că trimite material pentru agitația vizuală în limbile minorităților naționale — maghiară și germană — în proporție de 80 la sută, deși aceste minorități nu reprezintă decât 20 la sută din populația Șimandului, iar în limba română trimite numai 20 la sută, deși locuitorii comunei sunt 80 la sută români.

Deși listele de alegători trebuiau așiate în ziua de 15 Noembrie, acest lucru s'a făcut cu câteva zile întârziere, datorită lipsei comitetului executiv al sfatului popular comunal.

Este necesar ca organizația de bază să pună un accent mai mare pe desfășurarea activității în cadrul cercurilor de citit.

Sub îndrumarea organizației de bază, comitetul executiv al sfatului popular trebuie să dea o și mai mare importanță pregătirii alegerilor.

Lichidând aceste lipsuri, în comuna Șimand se vor obține rezultate tot mai bune în pregătirea alegerilor de deputați pentru sfaturile populare.

A. Roșu

Delimitarea secțiilor de votare din cuprinsul orașului Arad

Comitetul executiv al sfatului popular al regiunii Arad, având în vedere prevederile Decretului cu privire la alegerea deputaților în sfaturile populare, prin Decizia Nr. 117, stabilite pe teritoriul orașului de subordonare regională Arad 36 secții de votare, delimitate teritorial și numerotate după cum urmează:

La secția de votare Nr. 1, cu sediul în str. Faurilor Nr. 94 vor vota alegătorii din următoarele străzi: Păcurarilor, Ioan Creangă, Anton Pan, Zambilelor, Măgurele, Alex. Matrosov, Călușnaș, Cosmodemian-scaia, Câmpineanu, Nouă, Concordiici, Fântânei, Paurilor, General Dođa, Alexandru cel Bun, Kalinin. (Aparține circumscripțiile orașenești dela Nr. 1-5). Sălășe din hotarul Gal. (Aparține circumscripția orașenească Nr. 17).

La secția de votare Nr. 2, cu sediul în str. Grădinarilor Nr. 9-11 vor vota alegătorii din următoarele străzi: Grădinarilor, Maciași, Meșterul Manole, Corbului, Hatmanul Arbore, Tribunalul Corcheș, Grozăvești, Iustinian, Izvorului, Șoseaua Câmpurilor, Spătarul Preda, Iordache Goleșcu, Gh. Dima, Greierilor, Grauriilor, Cosminului, Poetului dela Nr. 97-129, 58-116, Sălășe Câmpul Fecloarei, Liniștei, Izlazul Mare, Negoi, Bucovinei, Ciresoaiei, Szabo Arpad, Moldovei, Muntenici, Albinelor, Oltenei, Arșeușii, Timișului, 8 Martie, Oltului, Jiului, Turdeii, Agricultorilor, Livezilor. (Aparține circumscripțiile orașenești dela Nr. 6-11).

La secția de votare Nr. 3, cu sediul în Calea Aurel Vlaicu, la clubul U.T.A., vor vota alegătorii din următoarele străzi: Poetului dela Nr. 1-95, 2-56, Brezoianu, Secerei, Tribunalul Andreia, Stupilor, Ploilor, Ursului, Dorului, Călărășilor, Fulgerului, Toamnei, Victor Hugo, Wexler, Vlad Tepeș, Ciprian Porumbescu, Oțeleșanu, Roșiorilor, Fecioarei, Colonia UTA, A. Vlaicu 45-239, 56-278, Ștefan Luchian, Făt Pruncus. (Aparține circumscripțiile orașenești dela Nr. 12-15 și regională Nr. 1).

La secția de votare Nr. 4, cu sediul în str. Independenței Nr. 3, vor vota alegătorii din următoarele străzi: A. Vlaicu dela Nr. 214-265, Aviației, Letiției, Teacenco Pavel, Diana, Herodot, Mîmozei, Petru Maior, Laurian, Prometeu, Macedoniei, Orfeu, Tichindeal, Aron Pumnul, Petroniu, Septimiu, Emilian, Zănelor, Garibaldi, Ulpiu, I. Nădejde, Progresului, Independenței, Gloriei, Marinei, Orientului, Belinsky, Mircea Vodă, Stenca Razin, M. Tancici, Columb, Sportului, Solomon, Piața Bujac, Leului, Roman, București, Grozăvescu, Groza, Tiulenin, I. Fonagy, Oborului, Lupeni, Nufăr, Coroianu, Decabal, Ghiocelilor, Lăcrămoarelor, Sânzenelor, Brediceanu, A. Bernal, Cămpeni, Gromova, Tiberiu, Veneției, Libertății, Tebel. (Aparține circumscripțiile orașenești dela Nr. 18-24).

La secția de votare Nr. 5, cu sediul în str. Emil Zola Nr. 7-9, vor vota alegătorii din următoarele străzi: Obedenaru, Școalei, Ural, Ceapave, Rotarilor, Baba Novac, Emil Zola, Bogdan P. Hașdeu, Clara Zetkin, Bucegi, V. Conla, P. Gheor-

ghe, Aviator Vuia, Dellei, Artileriei, Haica Sava, Ileana Cosânzeana. (Aparține circumscripțiile orașenești dela Nr. 25-29).

La secția de votare Nr. 6, cu sediul în str. Aprodul Purice Nr. 11, vor vota alegătorii din următoarele străzi: Aprodul Purice, Socului, G. Bruno, Mușeșel, Piața Vodă Caragea, Șezăloarei, Col. Bărăgan, Volta, Dantă, Filotei, Mehedințeanul, Veseliei, Vulturilor, Porumbacului, Lungă, Mihai, Podului, Vadului, Dumbrava Roșie, Bulgară, Cupțorului. (Aparține circumscripțiile orașenești dela 30-34 și regională Nr. 2).

La secția de votare Nr. 7, cu sediul în str. Gh. Halmăgeanu, la școala elementară Nr. 19, vor vota alegătorii din str. Dimitrov dela Nr. 1-69, 2-78. (Aparține circumscripția orașenească Nr. 35), str. Gh. Doja dela Nr. 1-71, 2-78 (aparține circumscripția orașenească Nr. 38), str. Oituz dela Nr. 1-73, 2-76 (aparține circumscripția orașenească Nr. 41), str. Sava Raicu dela Nr. 1-57, 2-56, Heine, Latină, Biruinței (aparține circumscripția orașenească Nr. 44), str. Gh. Halmăgean dela Nr. 1-55, 2-50, Griviței dela Nr. 1-41, 2-58, Dr. Koch dela Nr. 1-55 (aparține circumscripția orașenească Nr. 47), str. Abatorului, Tărgului, Venus, Necliiță, S. Donca, Izlazului (aparține circumscripția orașenească Nr. 51), str. Sverdlov, Ocsko Teresia, Eftimie Murgu (aparține circumscripțiile orașenești dela Nr. 52-54).

(Continuare în numărul viitor).

Cronica evenimentelor internaţionale

Creşte cererea de reluare a comerţului cu Răsăritul

Deunăzi, ministerul comerţului din Anglia a anunţat că restricţiile privitoare la exportul de automobile în China vor fi parţial ridicate. Se dă astfel posibilitatea reluării, deşi încă pe o scară redusă a schimburilor comerciale dintre Anglia şi R. P. Chineză şi această măsură, luată de guvernul englez, este dovada cea mai concretă a faptului că în Anglia creşte tot mai mult cererea de reluare şi extindere a comerţului cu Răsăritul.

Năzuinţa spre dezvoltarea comerţului cu Răsăritul îşi găseşte în Anglia şi în celelalte ţări capitaliste un teren tot mai favorabil. Reprezentanţii ai 2.353.000 de sindicalişti din Anglia au votat la ultimul congres al sindicatelor britanice pentru extinderea schimburilor comerciale şi numai prin grele eforturi au putut liderii comitetului sindicatelor britanice să obţină respingerea acestor rezoluţii. Au mai trecut de atunci două luni şi evenimentele succedate au determinat o şi mai puternică presiune a comerţului exterior al Angliei. Până la un moment dat guvernul englez a căutat să fie credincios legii Battle — care interzice comerţul cu Răsăritul — dar aceasta l-a dus la un greu impas. Interdicţia de a face comerţ cu Răsăritul a provocat Angliei pierderi în valoare de cel puţin 40 milioane lire sterline numai în cursul primelor luni ale acestui an. La această sumă s'au mai adăugat şi alte pierderi din ultimul timp. Ca urmare, s'a ajuns la creşterea unei adevărate revolte împotriva legii Battle.

Legea Battle este unul din instrumentele folosite de imperialismul american pentru subordonarea economică şi politică a Angliei şi a celorlalte state capitaliste. Ea îngheţază în mod cu totul arbitrar profesorii din cele mai variate în categoria „materialelor strategice” ce nu pot fi exportate în ţările din lagărul socialist. (Căpătând astfel această interpretare a „materialelor strategice” se vede şi de acolo că în această categorie au fost incluse şi janturile şi biberonele pentru sugari). Ca o consecinţă a acestei legi se explică faptul că deşi multe societăţi engleze au făcut contractări cu China, U.R.S.S., Ungaria, Bulgaria, Cehoslovacia, ş. a., n'au primit autorizaţii de export din partea ministerului britanic al comerţului. O situaţie asemănătoare s'a putut semala şi în Franţa. O delegaţie de industriali, negustori şi economişti francezi au vizitat în luna Mai R. P. Chineză, unde au semnat cu autorităţile comerciale chineze un acord general care prevedea posibilitatea unor schimburi comerciale bilaterale în valoare de peste 10 miliarde franci. Din cauză însă că guvernul francez nu autorizează aceste schimburi, ele riscă să se anuleze prin întârzierea executării lor.

Introducerea acestor discriminări în schimburile comerciale internaţionale au un efect dăunător asupra economiei ţărilor capitaliste. Aplicând embargoul împotriva R. P. Chineze şi impunând restricţii în comerţul cu U.R.S.S. şi ţările de democraţie populară, ţările capitaliste au restrâns înseşi posibilităţile lor de schimb. Reducând schimburile comerciale doar între ţările capitaliste, s'a provocat o gravă ascuţire a contradicţiilor dintre aceste ţări. Profund de greutăţile prin care acestea au avut de trecut, Statele Unite le-au impus o politică de favoritism care sprijină monopolurile americane, lovind necruţător în ceilalţi parteneri.

S'a creat astfel — am putea spune — un adevărat război comercial între Statele Unite şi aliaţii lor, precum şi între diferitele ţări capitaliste. Scopul acestui război comercial este protejarea profiturilor mari ale monopolurilor din fiecare ţară capitalista în parte şi înlăturarea monopolurilor din alte ţări. Cele mai obişnuite mijloace folosite în acest scop sunt tarifele vamale protecţioniste, limitarea importului de mărfuri străine, etc. Statele Unite, care sunt factorii principali în această luptă au introdus astfel de taxe vamale, care de fapt reduc la minimum importul de mărfuri din celelalte ţări. În acelaşi timp însă cer cu tarife ca celelalte ţări să-şi reducă taxele vamale şi să ridice limitele de import. Ca urmare a acestui politic, pieţele ţărilor capitaliste sunt inundate cu mărfuri americane, în timp ce propria lor industrie trebuie să-şi reducă producţia şi multe întreprinderi să-şi închidă chiar porţile. În Italia, închiderea uzinelor şi concedierea muncitorilor au devenit un lucru obişnuit al zilei. Numai în ultimele zile întreprinderile „Pignone” din Firenze au concediat 1750 de muncitori, iar în lăstura de bumbac „Olcese” din Varese a hotărât să-şi închidă porţile. În Germania occidentală zărele anunţate zilnic nu încheierii de întreprinderi ale industriei de consum. Cu câteva zile în urmă direcţia uzinelor „Mecaniques et outillages” din Paris a primit o scrisoare în care i se anunţă că guvernul interzice exportul de rulmenţi în Polonia, din care cauză toate comenzile au fost anulate. Consecinţa a fost că această uzină şi-a încetat activitatea, concediind pe muncitori.

O altă situaţie nu este însă de natură a fi trecută cu vederea. Concedierile provoacă creşterea vertiginosă a şomajului, iar pe de altă parte, sistarea producţiei duce la falimentul multor firme. Rezultatul e că se naşte un protest unanim împotriva politicii economice nefaste a guvernului respectiv. Caracteristică a fost dezbaterile recente din parlamentul francez asupra politicii economice a guvernului. Până şi deputaţii reacţionari au fost nevoiţi să zugrăvească, în cuvântările lor, situaţia gravă a economiei franceze: „Pericole din cele mai grave ameninţă industria franceză — a declarat Pierre Maille, deputat radical socialist. Producţia noastră nu depăşeşte nivelul din 1929; uzinele îşi închid porţile, altele sunt nevoite să reducă sârmă-măna de lucru la 30 ore deşeri nevoile ţării cresc simţitor. Balanţa noastră comercială şi de plăţi este deficitară”.

În aceste cuvinte se află mult adevăr. Se ştie că într-un stat capitalist balanţa de plăţi constituie un bun barometru al stării sănătăţii economiei. Ori, balanţa Franţei ca şi a multor alte ţări capitaliste — de exemplu, Indiei — alămanti. Ca prim pas, aceste ţări caută să stăvilească inundarea pieţelor lor cu mărfuri americane. Astfel după cum anunţă ziarul „Politiken”, guvernul danez a respins propunerea americană de a cumpăra mărfuri în valoare de 30-40 milioane coroane daneze din depozitele americane. Multe articole ca: aparatul de

radio, automobile, frigidero ş. a. nu mai pot pătrunde cu uşurinţă în Anglia din cauza taxelor protecţioniste adoptate. Taxe de acest fel au fost impuse şi în alte ţări pentru a frâna concurenţa americană. Aceste măsuri nu fac decât să încetinească într-o oarecare măsură agravarea situaţiei economice, neputând să o remedieze. Din această cauză asistăm azi, pe deoparte, la o înverşunată luptă dintre diferitele ţări capitaliste şi mai ales cu S.U.A., iar pe de altă parte, la o tot mai sporită cerere a înlăturării restricţiilor comerţului cu Răsăritul. Tot mai multe cereri de afaceri din ţările capitaliste cer restabilirea unui comerţ exterior normal. „Restabilirea unor schimburi comerciale echilibrate cu ţările din Răsărit — scrie ziarul francez „Combat” — ar permite circuliilor comerciale franceze să în considere exportarea produselor de cea mai mare importanţă fabricate în ţara noastră şi care nu-şi găsesc astăzi deuşeri în Europa occidentală”. Ziarul englez „National Herald” scrie şi el că „problemele economice care se pun astăzi Angliei pot fi soluţionate în mod eficient prin reluarea legăturilor comerciale cu ţările din Răsăritul Europei şi China”.

În cealaltă direcţie, dar unde găsim cauza pentru care, în cele din urmă, ministrul comerţului britanic a ridicat parţial restricţiile exportului de automobile, Măsurile guvernului englez sunt destul de timide. Alte ţări îşi manifestă mai hotărât dorinţa de reluare a comerţului cu ţările lagărului socialist. În Indonezia a hotărât să reia relaţiile comerciale cu China. În acest sens o misiune comercială a şi plecat la Pekin pentru a duce tratative. Asmaoen, şeful acestei delegaţii a declarat că „Indonezia este dispusă să facă comerţ cu orice ţară recunoscută de guvernul său, fără a ţine seamă de embargoul Naţiunilor Unite cu privire la materiile strategice, destinate ţărilor comuniste”.

Există deja o serie de acorduri încheiate. Astfel, la 29 Octombrie a fost semnat la Pekin un nou acord între Japonia şi R.P. Chineză cu privire la vânzări şi cumpărări, reprezentând o valoare totală de 30 milioane lire sterline. Un protocol cu privire la schimbul de mărfuri a fost semnat între U.R.S.S. şi Italia şi a fost încheiat un acord comercial între India şi Cehoslovacia. Aceste exemple privesc doar ultimele săptămâni.

Alarmate, cercurile americane au trecut la mijloace de intimidare spre a-şi supune ţările care s'au revoltat împotriva dictatului american în politica economică. S.U.A. ameninţă, bunăoară, că va sili „ajutorul” dat Indoneziei, dacă aceasta va mai continua să vândă cauciuc R.P. Chineze. Astfel de ameninţări sunt folosite şi împotriva altora. În probleme atât de vitale nu mai poate fi vorba de o ascultare credincioasă faţă de monopolistii americani. Ba, putem spune, tocmai împotriva. Ultimele ştiri ne anunţă că guvernul brazilian şi-a exprimat dorinţa de a relua relaţiile diplomatice şi comerciale cu URSS şi ţările lagărului democratic. În însăşi cerurile de afaceri din S.U.A. se ridică glasuri care îşi exprimă tot mai des dorinţa de a relua relaţiile comerciale cu China. Aşa este cazul firmei de automobile Chrysler. După cât s'a aflat la 22 Noiembrie, va pleca la Moscova o delegaţie de 30 de oameni de afaceri englezi din care mulţi sunt direcţii ai unor mari firme, pentru a duce tratative comerciale, re-vece înseamnă o nouă afirmare a dorinţei de a relua comerţul.

Tot mai multe cereri şi persoane legate de viaţa economică şi comercială şi care privesc în mod realist lucrurile, înţeleg că linia dictatului american de interzicere a comerţului cu Răsăritul nu poate sub nicio formă să împiedice dezvoltarea împetuioasă a economiei U.R.S.S. şi a ţărilor de democraţie populară. Ele văd că singura consecinţă este adâncirea crizei economice în ţările capitaliste şi de aceea ele se aşteaptă cererii tot mai puternice de reluare a comerţului cu U.R.S.S., cu R.P. Chineză şi cu ţările de democraţie populară.

Eşecul manevrelor diplomaţiei americane în Orientul Apropiat şi Mijlociu

Frământările din viaţa politică şi economică, schimbările de guvern, atentatele asupra personalităţilor politice, şantajele economice ce se înşiră de câţiva ani în ţările Orientului Apropiat şi Mijlociu sunt simptome ale unor subclimate lupte ce se petrec în această parte a lumii. Este vorba de ofensiva monopolurilor şi militaristilor americano-englizi pentru subordonarea definitivă a popoarelor Orientului Apropiat şi Mijlociu, intereselor lor, în cadrul unui bloc militar agresiv.

După cum se ştie, una din metodele prin care aventurierii americani caută să antreneze popoarele într-o nouă horă războinică este crearea aşa numitelor blocuri defensiv-ve. Printre aceste blocuri se numără cel al Atlanticului, Pacificului, Mării Mediteraneene, etc. Până acum nu s'a reuşit însă să se creeze, printre altele, blocul Orientului Apropiat şi Mijlociu, datorită înverşunată împotrivirii a popoarelor din ţările solicitate să încheie acest p.a.l. războinic. Refuzul hotărât al popoarelor Orientului Apropiat şi Mijlociu a stărnit un val de ofensive din partea autorităţilor, pe care n'a pus la grea strămoare.

Încă în 1951 guvernul S.U.A., Angliei, Franţei şi Turciei au adresat ţărilor din Orientul Apropiat şi Mijlociu propunerea creării aşa numitului „comandament al Orientului Apropiat şi Mijlociu”, Eilat a pachtului Atlantic. Propunerea cuprindea şi ideea ca Egiptul să devină o bază a trupelor „comandamentului”. Aigenţa opiniei publice arabe nu a putut fi însă înţeleasă, astfel că planul formării unui bloc agresiv în Orientul Apropiat şi Mijlociu a eşuat.

Guvernele iniţiatore a ideii „comandamentului Orientului Apropiat şi Mijlociu” nu au renunţat la intenţia lor. Ele s'au continuat presiunile amestecate cu o doză mai mult sau mai puţin concentrată din bogatul lor bagaj de născociri. Astfel, s'a ajuns ca propunerea creării „comandamentului Orientului Apropiat şi Mijlociu” să îmbrace forma de primă variantă. Esenţa a rămas aceeaşi: tendinţa de înfămure a popoarelor paşnice la carul războinic.

Principala grijă a imperialismului după

eşecul suferit a fost de a da un colorit local blocului agresiv. Acest lucru l-au înfăptuit printr-o mascare abilă a participării ţărilor europene la crearea lui şi prin prezentarea ţărilor arabe ca iniţiatore. Varianta aceasta prevede crearea blocului fără participarea activă a ţărilor europene, însă sub conducerea S.U.A. El este în acelaşi timp o lovitură diplomatică surprinzătoare de neaşteptată pentru Anglia. Esenţa variantei americane — după cum recu- noaşte ziarul „Al Misiir” — constă în faptul că Turcia, Iranul şi ţările arabe să încheie între ele o alianţă militară. Pentru a-i camuflia mai reuşit caracterul cosmopolit, ziarul libanez „Nida Al-Vatan” relatează că sediul statului major va fi oraşul Alexandretta (Turcia) şi este posibil ca în postul de comandant al forţelor terestre să fie numit un general turc. S'a recurs şi la alte compromisuri pentru înşelarea maselor. Astfel, Israelul nu va participa în prima etapă la această alianţă, ci doar va încheia un tratat separat cu S.U.A.

Imperialiştii americani nu au putut rămâne însă nici la această variantă, ea fiind respinsă de către opinia publică ca şi cea anterioară, care avea mai multă originalitate engleză decât americană.

Continuând politica de războie economică cu „amica” Angliei, S.U.A. a emis în viaţa politică mondială ultima variantă a blocului Orientului Apropiat şi Mijlociu, într-o formă nouă, mai bine mascată, la elaborarea căreia „experţii” americani şi-au pus la contribuţie toată gama cunoştinţelor lor. Este vorba de aşa numitul bloc militar numai pentru regiunea de Nord a Orientului Mijlociu, situată în vecinătatea Uniunii Sovietice. În acest bloc s'au planificat intrarea Turciei, Pakistanului, Iranului şi eventual a Irakului.

Rolul de căpetenie este acordat şi de data aceasta Turciei, cunoscută prin puternicele simpatii anti-democratice. Presa turcă subliniază cu emfază că Turciei îi revine „această rol conducător pe care îl joacă Statele Unite în zona Pacificului”. Constatând rolul primărilor acordat Turciei de către S.U.A., săptămânalul francez „Observateur” denumeşte pe drept cuvânt această variantă americană „operaţiunea Turcia”.

De curând, în vederea accelerării încheierii blocului, Turcia a încheiat un acord militar cu Iranul, acord ce constituie nucleul organizaţiei „defensive”. Totodată ea a desăvârşit atragerea Iranului în plasa americană şi a slăbit în această ţară influenţa Angliei.

Diplomaţia americană acordă o mare atenţie şi Pakistanului, care va constitui „extremitatea estică” a blocului. Semnificativ în această privinţă este vizita pe care a făcut-o Gullam Mohamed, guvernatorul general al Pakistanului, în ţările Orientului Mijlociu şi în Europa. În prezent el vizitează S.U.A., unde se va întâlni cu preşedintele Eisenhower. Această călătorie şi alte asemenea magnificaţii au ca scop încheierea unui pact militar între S.U.A. şi Pakistan.

Dar atât prin componenţa cât şi prin planurile sale, noul bloc militar se demască a fi un nou focar de agresiune. Pericolul pe care el îl reprezintă face ca o serie de ţări să-şi manifeste îngrijorarea. Semnele unei vădite îngrijorări le manifestă mai ales India, care a ajuns la o nouă încoardare în relaţiile sale cu Pakistanul. Totodată apare cu mai multă claritate adevărata semnificaţie a ultimelor evenimente din Iran, culminate cu lovitură de stat.

Cerurile conducătoare din Irak manifestă tendinţa de a se alipi blocului militar al regiunii de Nord al Orientului Mijlociu. Pe această cale se iveşte perspectiva unei noi lovituri date societăţilor petrolifere britanice, lucru ce face să crească şi mai mult temerile Angliei. Cerurile britanice nu văd cu ochi buni „prosperitatea” afacerilor americane în Orientul Apropiat şi Mijlociu. Ele se tem însă deosebi că vor fi complet excluse din această „alianţă”, ceace le face să creeze greutăţi diplomaţiei americane.

Cele mai serioase obstacole în organizarea blocului îl reprezintă însă popoarele arabe care luptă pentru libertate şi independenţă naţională. Popoarele sunt interesate în relaţii de bună vecinătate cu toate ţările. Ori, blocul militar proiectat de americani nu face decât să ridice o nouă ameninţare de agresiune împotriva Uniunii Sovietice şi a altor ţări. Popoarele arabe s'au încredinţat nu odădat că Uniunea Sovietică duce o politică ce sprijină şi apăra interesele lor. Tocmai deaceia aceste popoare condamnă cu tărie politica anti-populară a guvernelor lor, politică aservită intereselor americane. Presa arabă demască caracterul antinaţional al planului american, al cărui scop este să transforme ţările Orientului Apropiat şi Mijlociu în baze militare şi să sugrume mişcarea de eliberare naţională şi anticolonială. Ziarul irakian „Ad Difar” scrie că „singurul rezultat al unirii soartelor arabilor cu Apusul ar fi distrugerea a tot ce a mai rămas din lumea arabă”.

Această opunere directă nu poate fi trecută cu vederea în viaţa politică internaţională. J. Childs, fost ambasador al S.U.A. în unele din ţările arabe a fost nevoit să recunoască că „America a pierdut cea mai mare parte a influenţei pe care o exercita în lumea arabă”. Izolarea S.U.A. se manifestă şi prin eşecul total al recentei călătorii în Orientul Mijlociu a lui Eric Janson, reprezentant special al preşedintelui Eisenhower. Revista egipteană „Rose El Joussef” recunoaşte că el nu a reuşit să impună ţărilor arabe proiectul de „ajutorare economică” prezentat de S.U.A.

Popoarele Orientului Apropiat şi Mijlociu au avut de nenumărate ori ocazia să se convingă de „sinceritatea” planurilor de tip american. Deaceia, ele s'au pregătit din timp să răspundă şi de data aceasta provocării S.U.A. cu un hotărât „NU”. Imperialiştii americani nu le rămâne altceva de făcut decât să scormonească în rezervele de vechituri moştenele dela fascismul agresiv german. Orice ar face însă ei n'a pot înşela opinia publică, materializată politiceşte de pe urma evenimentelor ultimelor războaie mondiale.

C. Urilescu
I. Popa

In Cehoslovacia se deslăşoară cu succes Luna Prieteniei Cehoslovace-Sovietice

PRAGA (Agerpres). — CETEKA anunţă: În Cehoslovacia se deslăşoară cu succes Luna Prieteniei Cehoslovace-Sovietice. În întreprinderi, instituţii, la saute au loc conferinţe despre Uniunea Sovietică, se prezintă filme sovietice.

Cei care urmează cursurile populare de limba rusă iau parte activă la

convorbirile cu cititorii, în cadrul cărora se discută operele scriitorilor sovietici.

Delegaţia oamenilor de cultură sovietici care se află în Cehoslovacia a vizitat o serie de întreprinderi, instituţii şi cooperative agricole unice din ţară.

Protestul împotriva încălcărilor repetate a acordului de armistiţiu de către partea americană

KAISUNG. (Agerpres). China Nouă anunţă:

În şedinţa din 18 Noiembrie a comisiei militare de armistiţiu, generalul locotenent Li San Cio, delegatul principal al părţii coreeano-chineze, a protestat în mod hotărât împotriva încălcărilor repetate a acordului de armistiţiu de către partea america-

nă. Partea americană, a spus Li San Cio, a prezentat comisiei militare de armistiţiu şi comisiei neutre pentru supravegherea armistiţiului informaţii nejuste cu privire la sosirea şi plecarea personalului militar din Coreea şi despre trimiterea de materiale de război; ea a adus în Coreea mai multe materiale de război decât a arătat.

Noi dovezi că S.U.A. au folosit arma bacteriologică în Coreea şi China

BERLIN (Agerpres). — China Nouă anunţă:

Dr. Joseph Needham, membru al societăţii regale britanice, care a făcut parte din comisia ştiinţifică internaţională pentru cercetarea faptelor în legătură cu războiul bacteriologic dezlănţuit în Coreea şi China, a adresat o scrisoare deschisă revistei engleze „New Statesman and Nation”. În această scrisoare dr. Joseph Needham îşi reafirmă convingerea că S.U.A. s'au făcut vinovate de crima de a fi

dezlănţuit şi purtat războiul bacteriologic.

„Este probabil, se spune în scrisoarea, că unii dintre cititorii dvs. să fie tot atât de neliniştiţi ca şi mine faţă de pregătirile pe scară largă în vederea ducerii războiului bacteriologic, pe care continuă să le facă guvernul american. Un alt factor îngrijorător este refuzul continuu al S.U.A. de a ratifica convenţia dela Geneva, care interzice folosirea armei bacteriologice.”

Conferinţa de presă dela New-Delhi

PEKIN. (Agerpres).

La 15 Noiembrie, în cadrul unei conferinţe de presă care a avut loc la New Delhi, primul ministru al Indiei, Nehru, a vorbit despre problema prizonierilor de război din Coreea.

prizonierilor de război pentru a încheia vreun nou acord.

Un corespondent a subliniat că Allen, ambasadorul Statelor Unite, şi-a exprimat părerea că dacă nu va avea loc conferinţa politică pentru Coreea, prizonierii de război vor fi eliberaţi automat după trecerea a 120 zile. Nehru a declarat că probabil aceştia este punctul de vedere al Statelor Unite. Cu toate acestea, Nehru crede că dacă s'ar renunţa la majoritatea clauzelor acordului de armistiţiu, atunci problema trebuie să fie din nou examinată de părţile interesate.

Autorităţile engleze intensifică teroarea împotriva populaţiei din Kenya

NAIROBI. (Agerpres).

Corespondentul agenţiei Reuter anunţă că la 18 Noiembrie, au fost executaţi la Nairobi alţi opt membri ai tribului Kikuyu, condamnaţi la moar-

te sub acuzaţia de „port ilegal de armă”.

Colonialiştilor britanici au împrejmuit rezervaţiile africanilor din Nairobi cu reţele de sârmă ghimpată şi cu baricade.

Creşte mişcarea de protest a oamenilor muncii italieni împotriva concedierilor

ROMA. (Agerpres). Mişcarea de protest a oamenilor muncii italieni împotriva concedierilor masive din principalele industrii italiene se extinde în tot mai multe centre ale ţării. Organizaţiile sindicale de toate nuanţele politice participă la această mişcare şi duc tratative cu autorităţile guvernamentale pentru a obţine încetarea concedierilor şi reprimirea muncitorilor concediaţi.

Postul de radio „Oggi in Italia” anunţă că în cadrul acestei mişcări, muncitorii concediaţi dela întreprinderile „Pignone” din Firenze au ocupat şi repus în funcţiune atelierele închise de patroni. Deasemenea, toate organizaţiile sindicale din Firenze au hotărât declararea unei greve generale de 24 de ore, la care au aderat şi salariaţii dela serviciile publice, inclusiv dela transporturile în comun, gaz, electricitate şi telefoane, în timp ce comercianţii au închis magazinele timp de o oră în semn de solidaritate cu muncitorii concediaţi. În întreaga provincie Toscana va avea

loc o grevă de 24 de ore în sprijinul oamenilor muncii din Firenze.

La Bologna, muncitorii dela toate întreprinderile metalurgice, au hotărât să declare o grevă de 24 de ore ca protest împotriva atitudinii patronilor în întreprinderi „Bugati” în chestiunea concedierilor.

Au mai încetat lucrul personalul dela tramvaiele din Torino pentru 48 ore în sprijinul revendicărilor lor cu caracter economic, iar sindicatele muncitorilor feroviarilor, afiliate la Confederaţia Generală a Muncii din Italia, au hotărât să declare o grevă de avertisment în cazul când cererile lor de mărire a salariilor nu vor fi satisfăcute.

Deasemenea şi sindicatele funcţionarilor şi salariaţilor ministerelor apărării, agriculturii, muncii şi lucrărilor publice, au hotărât să declare la 23 Noiembrie o grevă de 24 de ore în sprijinul revendicărilor lor privitoare la salarii.

Situaţia grea a oamenilor muncii în S. U. A.

NEW YORK. (Agerpres).

Ziarul „The Worker” publică scrisoarea unui locuitor din oraşul Lincoln (statul Arkansas), deosebit de lămuritoare în ce priveşte situaţia muncitorilor mai vârstnici în S.U.A. Sistemul de exploatare din industria americană duce la epuizarea fizică şi la îmbătrânirea prematură a muncitorilor, care sunt aruncaţi în stradă la 45 de ani.

Autorul scrisorii arată printre altele că în S.U.A. unei femei de peste 35 de ani îi este foarte greu să-şi găsească de lucru şi că este o absurditate să cauţi o slujbă dacă ai mai mult de 50 de ani.

Autorul scrisorii întreabă în continuare ce să facă oamenii în vârstă care nu au veniturii regulate. Doar ei trebuie să trăiască şi dacă cer vreun ajutor, li se face tot felul de şicane,

iar 95 la sută din cereri sunt în general respinse.

În încheiere, autorul scrisorii menţionează că el câştigă între 15 şi 17 cenţi pe oră. El este nevoit să-şi părăsească casa şi familia, pentru a-şi căuta cine ştie pe unde de lucru. „Dacă nu aş face aceasta — scrie el cu amărăciune — aş muri de foame împreună cu toată familia mea”.

NEW YORK. (Agerpres). În cadrul procesului de fascizare care cuprinde întreaga viaţă publică din Statele Unite se intensifică persecuţiile împotriva negrilor.

Un caz tragic este acela al lui Wesley Robert Wells din California, arestat în 1928 pentru un delict neînsemnat. Wells care zace de 25 de ani în închisoare a comis „crimă” de a fi protestat împotriva şicanelor şi

Egiptul nu va accepta împrumutul în condiţii înrobitoare

CAIRO (Agerpres). — TASS anunţă:

După cum relatează ziarul „Al Misiir”, vicepreşedintele Consiliului de Miniştri al Egiptului, Gamel Abdel Nasser, a declarat că puterile imperialiste încearcă prin toate mijloacele să împiedice dezvoltarea economică a Egiptului. „America — a spus Nasser, — ne-a promis ajutor, dar cu condiţia să îndeplinim în prealabil cererile ei şi să transformăm ţara noastră într-o sursă de profituri a S.U.A.”

Nasser a arătat că Egiptul nu va accepta împrumutul în condiţii înrobitoare.

Amestecul americanilor în aegerile din Filipine

MANILA (Agerpres). — Potrivit relatărilor agenţiei Reuter, fostul preşedinte al Filipinelor, Elpidio Quirino, a declarat că recentele alegeri din Filipine reprezintă „un caz evident de amestec al forţelor armate americane” şi a anunţat că va înainta un raport oficial pe lângă guvernul S.U.A. împotriva „acestei încălcări a suveranităţii Filipinelor” de către americani.

Congresul organizaţiei sindicale de dreapta C.I.O.

NEW-YORK (Agerpres). — Agenţiile de presă relatează că la Cleveland are loc congresul anual al organizaţiei sindicale americane de dreapta C.I.O. (Congresul organizaţiilor industriale).

În cadrul congresului, Walter P. Reuther, preşedintele C.I.O., a prezentat un raport în care a făcut cunoscută atitudinea conducerii C.I.O. în legătură cu politica externă şi internă dusă de actuala administraţie a S.U.A.

În raportul său, Reuther s'a pronunţat în favoarea diplomaţiei „dusă de pe „poziţii de forţă” care este promovată de Departamentul de stat al S.U.A. şi s'a raliat punctului de vedere oficial al S.U.A. în problema germană.”

Ocupându-se de situaţia internă din Statele Unite, Reuther nu a putut să nu recunoască situaţia precară a maselor muncitoare din S.U.A., în special numeroasele concedieri care au loc în industria americană ca urmare a declinului prin care trece aceasta, precum şi influenţa nefastă a mcarthyismului.

La congres a fost adoptată o declaraţie în care autorii ei — liderii de dreapta ai C.I.O. — sprijină tentativele anumitor cercuri americane dela revizui Charta O.N.U., ca şi planurile „de integrare economică a Europei occidentale” şi cele privind constituirea „comunităţii defensive europene”.

La congres a fost adoptată o declaraţie în care autorii ei — liderii de dreapta ai C.I.O. — sprijină tentativele anumitor cercuri americane dela revizui Charta O.N.U., ca şi planurile „de integrare economică a Europei occidentale” şi cele privind constituirea „comunităţii defensive europene”.

Spectacole

TEATRUL DE STAT prezintă Duminică, 22 Noiembrie, la orele 16: „Oameni de azi” şi la orele 19:30: „Familia lui Allan”.

TEATRUL DE MARIONETE. În fiecare Jot şi Duminică, la orele 10:30 spectacol în limba română: „Iepurele, vulpea şi căscănel”.

„GHEORGHE DOJA”, până la 22 Noiembrie: Rimski-Corsakov. (3, 5, 7, 9).

Matineea la orele 11:30.

„NICOLAE BAI CESCUI”, până la 22 Noiembrie: Dincolo de Dumăre. (3, 5, 7, 9).

Matineea la orele 11:30.

„JANOS HERBAK”, până la 22 Noiembrie: Lubov Jarovaia. (3, 6, 9).

Matineea la orele 11.

„I. L. CARAGIALE”, până la 22 Noiembrie: Portulul. (3, 5, 7, 9).

Matineea la orele 11:30.

„TIMPURI NOI”, până la 27 Noiembrie:

1. Campionatele Europei de baschet.
2. Pisolul neascultător.
3. Jurnal sovietic de actualitate Nr. 51.
4. Jurnal românesc de actualitate Nr. 43.

Repr. dela orele 3 în continuare. Duminică matineea dela orele 10 până la orele 11 „MAXIM GORKI” (Micalăca). Intre 19-22 Noiembrie: „Destinul unor femei”.

Reprezentări în zilele de lucru la orele seara. Duminică, la orele 2, 4, 6, 8.

„SOLIDARITATEA” (Ga). până la 3 Noiembrie: G. M. A. — Daruri smulse naturii — Revolta rebuturilor — Bolnavul chipul. Repr. în zilele de lucru la orele 7 seara. Duminică repr. la orele 3, 5 şi 7.